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РОЛЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ У НАЦІОНАЛЬНІЙ БЕЗПЕЦІ 

 
На сьогодні дуже важливим аспектом витупає національна безпека, 

адже від неї залежить добробут кожної особи, що перебуває на території 
України, а однією з провідних її складових на нашу думку виступає саме 
екологічна безпека.  

Відтак говорячи про екологічну безпеку ми повинні наголосити на 
тому, що вона є невід’ємним компонентом національної безпеки, адже саме 
вона гарантує захищеність прав та інтересів людей, суспільства та держави. 
Відтак саме вона захищає від  реальних чи потенційних загроз, що їх 
створюють природні чи антропогенні чинники [1, с.64]. 

На сьогодні вже не викликає сумніву, що будь-який аспект 
національної безпеки, будь-то економічний, технологічний чи оборонний 
втрачає свій сенс у разі непридатності довкілля для життя і діяльності 
людини. Ось чому екологічну безпеку слід розглядати не як одну із 
складових національної безпеки суспільства, а як інтегратор, який здатний, з 
одного боку, консолідувати суспільство, а з іншого – забезпечити його 
прогресивний поступ. Виходячи з цього ми розуміємо, що екологічна безпека 
посідає головну роль у національній безпеці, адже без безпечного 
середовища людина починає хворіти, починає збільшуватися кількість 
невиліковних хвороб, що безпосередньо впливає на всі сфери 
життєдіяльності суспільства.   

Також важливим аспектом у вивченні даного аспекту може виступати 
прогнозування надзвичайних ситуацій з метою їх попередження.  Адже на 
сьогодні на території України зберігається високий ризик виникнення 
надзвичайних ситуацій природного та техногенного характеру. Згідно Закону 
України «Про Основні засади (стратегію) державної екологічної політики 
України до 2030 року» в Україні функціонують 23767 потенційно 
небезпечних підприємств та інших об’єктів, аварії на кожному з яких можуть 



РОЛЬ НАЦІОНАЛЬНОГО ПРАВА УКРАЇНИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ВИКЛИКІВ

194 

призвести до виникнення надзвичайних ситуацій техногенного і природного 
характеру державного, регіонального, місцевого та об’єктового рівня [2].  

Виходячи з цього ми розуміємо необхідність підтримання екологічної 
безпеки в нашій державі, адже у разі виникнення техногенної або природної 
катастрофи це вплине на національну безпеку в цілому.  

Ми повинні зауважити, що на сьогодні подолання екологічних загроз є 
не лише основним завданням екологічної політики, але й складовою 
економічної. Насамперед це можна пов’язано з тим, що з метою розв’язання 
певних екологічних проблем необхідно не лише її усвідомлювати, але й мати 
економічну можливість їх вирішити. Тобто з цього випливає, що екологічна 
безпека не лише входить у склад національної, але й пов’язана з іншими її 
складовими.  

Необхідно зазначити, що визначаючи місце екологічної безпеки в 
системі національної безпеки держави важливим аспектом виступає 
вивчення стратегії планування екологічної політики, а також особливостей їх 
формування.  Необхідно зазначити, що в базовому Законі України з 
поліпшення екологічної ситуації та підвищення рівня екологічної безпеки 
«Про основні засади державної екологічної політики на період до 2030 року» 
основними завданнями передбачено низку завдань по підвищенню рівня 
екологічної безпеки шляхом запровадження  комплексного підходу до 
проведення оцінки ризиків, запобігання та мінімізації наслідків стихійних 
лих. 

Також ми повинні зауважити, що важливим аспектом в дотриманні 
екологічної безпеки виступає дотримання норм екологічного права, 
насамперед це пов’язано з підтриманням безпечності довкілля. Відтак у разі 
дотримання даних норм та розвитку екологічної складової національної 
безпеки, це буде призводити й до економічного розвитку, адже наша країна 
вважається аграрною, а сільське господарство безперервно пов’язане з 
екологічним правом.    

Тобто ми можемо дійти висновку, що екологічна безпека виступає 
основною складовою національної безпеки та безпосередньо пов’язана з її 
складовими. Також ми повинні зауважити, що роль екологічної безпеки для 
суспільства має вагоме значення оскільки саме від неї залежить добробут 
кожного члена суспільства, саме тому ми повинні збільшувати рівень 
екологічної безпеки насамперед шляхом підтримання норм екологічного 
права, що у свою чергу призведе й до розвитку держави.   
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